

新郑裴李岗遗址上榜“百年百大考古发现”

本报讯“第三届中国考古学大会”在河南省三门峡市开幕,开幕式上公布了“百年百大考古发现”终评结果。河南省有14个项目入选,入选数量位居全国第一,

再次印证了河南“文物大省”“考古强省”的地位。郑州市有3个项目入选,分别是新郑裴李岗遗址、商城遗址、巩义双槐树遗址。裴李岗遗址位于新郑市新

村镇,从1977年至1979年,裴李岗遗址经历了3次大规模发掘,据测定距今约8000年前,将中华文明的历史向前延伸了2000多年,填补了我国仰韶文化以前新

石器时代早期的一段历史空白。著名考古学家许顺湛指出,以裴李岗遗址为代表的考古学文化遗存为“裴李岗文化”。裴李岗新石器时代遗址发掘入选

20世纪中国最重要的100项考古大发现名录,裴李岗文化也作为一个时代的象征,载入人类文明的史册。
记者 杨宜锦

新郑市举办专场招聘会 为退役军人“送”岗位



本报讯 为切实做好新郑市退役军人就业安置工作,10月14日,新郑市举办“2021年退役军人迎新暨就业服务专场招聘会”,大力扶持退役军人就业创业,帮助退役军人早日实现就业创业。

本次活动邀请新郑市有用工需求的企业,5家职业技能培训机构和劳务派遣机构,邀请退役士兵

及家属、现役士兵家属参与活动,推动退役军人就业活动的开展。

此次招聘会,到场招聘企业43家,提供岗位1135个,现场达成意向312人次。

据新郑市退役军人事务局负责人介绍,下一步,退役军人事务局将继续发挥就业创业服务平台作用,常态化提供就业创

业服务,充分发挥退役军人的人才资源优势,持续拓展就业渠道和平台,积极推动就业带动创业,不断优化服务质量、提高服务水平,扎实做好就业困难人员帮扶,全心全意做好辖区退役军人就业创业工作。

记者 杨宜锦
通讯员 侯志涛 文/图

新郑市农委 实干争先促转型 狠抓落实开新局

本报讯 新郑市第六次党代会闭幕后,新郑市农委迅速行动,全面传达学习贯彻会议精神,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,把力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来,以更加高昂的斗志和更加扎实的作风,深入实施“九项工程”,全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。

走进新郑市匠心果蔬种植家庭农场,基地大棚内种植的西红柿、西瓜、草莓等果蔬长势旺盛,各种农作物欣欣向荣。如今城关乡胡庄村的大棚种植已经成为实现农民增收的支柱产业,为农民增收拓宽了渠道。

乡村要发展,产业是关键。为了增强发展后劲,党代会工作报告对促进农民增收致富提出了新的要求,新郑市农委将继续鼓励引导资本、科技、人才等要素向农业农村流动,培养农业生产经营人才等。不断完善推广“公司+农户”“农户+合作社”“合作社+家庭农场”等模式,促进农业产业



化、适度规模化发展,让广大农民更多分享乡村振兴成果。

农民富了,环境美了。近几年,新郑市美丽乡村建设让广大农村变得越来越美,群众生活也越来越富裕。走进孟庄镇酒孙村,茂密的古枣林苍翠欲滴,宽敞的街道延展开来,曾经的臭水沟变成了汨汨流淌的水渠,整齐划一的墙壁上是反映民俗生活的装饰画,房前屋后花卉丛生,院落环境优美飘香,也正凭借着高颜值,酒孙村走上了高质量发

展之路。通过改善生态环境,生活变得越来越好,美丽乡村之路越走越宽。

新郑市农委把党代会精神融入工作中,结合“四美乡村”“五美庭院”“美丽小镇”建设,以泰山村、裴李岗村两个精品村为示范带动,形成“以精品村为龙头,以示范村为骨干”的乡村振兴新格局。

记者 杨宜锦
新郑时报 朱得元 文/图

暖心公交车长帮助走失孩子找到家人

本报讯“真的太感谢你们了,还好有你们的照顾,不然没法想象会出现什么状况。我们联系不上孩子都急坏了,多亏了你们好心的公交车长。”D2路豫A08055D车厢内,小女孩的爷爷握着公交车长陈国俊的手连连道谢。

10月17日19时10分,从华南城返回城关公交车站的D2路公交车行至西亚斯北门站时,有一名十四五岁女孩独自上了车。19时30分,车辆行驶至安居小区站时,已临近终点站,车厢仅剩女孩一个人。车长陈国俊见女孩迟迟不下车,便询问她要去哪里?女孩回答说去辛店镇时,车长告诉她,这

个时间点镇村线路已经结束运营。小女孩听到这个消息后便哭着说身上没钱,手机也没电了,不知道怎么回家。陈国俊把该情况上报公司,随后耐心地安慰女孩,陪女孩一起等待,40分钟后女孩的叔叔和爷爷赶到,陈国俊才放心开车返回城关乡公交站。

面对女孩家人的表扬和感谢,陈国俊表示,作为一名公交车长主动帮助乘客解决困难是自己的职责,不值得被如此夸赞,在今后的工作中还会不断提升服务质量,让乘客更加舒心出行。

记者 杨宜锦
通讯员 端木倩倩

让文明礼让成为新郑市亮丽风景线



本报讯 当前,新郑市正在积极创建全国文明城市,新郑市交通部门按照公交创文标准,提高公交队伍整体对创文工作的支持率、知晓率、参与率,机动车礼让行人成为城市一道亮丽风景线。

10月18日,在人民路人民医院门口,记者看到,此处没有红绿灯,但当行人走过斑马线时过往的车辆都会主动停车、礼让行人,交通秩序井然。在中华路,遇到老人或者其他行动迟缓的行人过马路时,斑马线前的公交车、出租车都会耐心等待。

每天的早上8点至9点、中午11点至12点、下午5点

至6点是各个路段行人、车辆络绎不绝的热闹时段,在路口都活跃着可爱的志愿者,他们手举小红旗,提醒过往车辆注意停车让行,提醒行人注意红绿灯信息及时过马路。

新郑市新通公交公司积极响应推进创文工作深入开展,定期召开例会培训驾驶员,以行业规范、服务用语、车容车貌、车厢设施等为内容制定创文标准,展现公交窗口行业传播城市文明的力量,引导广大市民共同参与创建全国文明城市中来。

记者 杨宜锦
通讯员 小燕 锐琦 文/图